O POAOX TOY XPAAMATOX - ABEBAIOTHTAX XTIX
OYXIKEX EINIXTHMEX

Ot UOIKEC EMOTAIESG OLAPEPOVV OO AALEC OVOPAOTIVEG EVAGYOAOELS, O)L TOGO GTO YVAOGTIKO
TOVG ovTikeipevo, aAld ot pebodoroyia. Kot dwkdtepa omn pebodoroyia g drodikaciog
g pétpnong. H pétpnon kon n poviedomoinon givar ot Pacikég cuvVIeTMOCEG TOL GLVBETOVY
avtd mov Aépe Betikég emotuec. Kabe pétpnon svvodevetar amd éva cedipa- apfefatdotnta,
OV O TPOGOIOPIOUOG TOL glvar €EICOV ONUOVTIKOS pe TV 101 T pétpnon, ywori sivor
KaBop1oTIKOG Y1 TV ATOPAVOT| 0V TO LOVTEAO GUVAOEL e TO melpapLa 1] OXL.

AVTéC TIG PacKEG 0pYES TV PLOIKAOV emGTU®V Ba Tpocmadncovpe va avadeiovpe péca
and Vv mpoondbeln mEPAROTIKNG emoAnBevong tov mubBayopeiov Bswpnpatog. Tov
omoVdALOTEPOV 10MC BempPNUATOg 0TO Lo UOTIKE 0AAG KoL GT1 QUOLKY!

Zyxedralovpe og éva yapti A4 Eva tuyoaio opBoymdvio Tpiywvo Kot HETPAE Le EVOV KOO
yapoka Tic S0 kdbeteg TAELPES TOL Kot TNV vIoTeivovoa. MeTproaype:
o=8,lcm B=5,2cm v=6,3cm

Kdévovtag pe évo Koumovtepakt Tig TPAEELS SImIGTAOVOLHE EkTAnKTOoL 0Tt TO [TuBaydpeto
Osopnua o’ =p> +y> > 65,6lcm® # (27,04+439,69)=66,73 cm®  dgv 1oy0EL

MNT®G owTd 0PEILETOL GTO YEYOVOS OTL OEV YPAYOLE GOCTH TO TEIPOLOTIKG LLOG
amoteAécpoto; AnAadn UNTog dev AdPape VITOYN TOLG KOVOVES Y10l TO CILLAVTIKA Ynoio;

I'paoovrag mhéov cmaTd To TEPAUATIKE LG dedoUEVaL

o’=66cm’ p’=27cm’® ko y’=40 cm’

AlmoTdOVoLpE EKTANKTOL OTL Ko TAAL dev 1oyVel Telpapatikd o [TuBaydpeto Bedpnua apov
66#67 !


http://dide.ker.sch.gr/ekfe/epiloges/6_artra/71_pythagorio.doc

Mnnog Oumg dev elvar €tol to mpdyuato; Mnmwg oniladr oyvel pHéco oto Opla TNG
afePordmrag g TEWPAPATIKNG pag dtadikaciog; Ag Eekiviicovpe AouoV va TPOGOoPicCOVE
v ofefatdTnTo TOV TEPOUUATIKOV LLAG OEOOUEVMV.

O ybpokag mov ypnoyonomcape NTav Podporoynuévog katd Imm=0,lcm. Avty Aowtodv
elvar kou n afePfardtra g Kabe pag pétpnong. H afefardtmra avtn givar idta yia OAeg Tig
petpnoeic. H % afefoatdotnra opme Oa eivar mo peyddn oto mo pukpd péyebog mov petpioope
oniadn oto unkog B=5,2cm. H % afefoardotnta ot pérpnon tov B pe v anin pébodo tmv
tpuwv wpokvmtel 100-0,1/5,2=1,9%

"Eto1 10 % o@dhpa oto B° 0o eivon 1,9+1,9=3,8%.
AvT6 TpoPavd Ba givar kat To spdApa Tov Py’ apod To ceEApa Tov ¥ ivat pKkpoTEPO.
Omndte N mepoapotikny afefordta 610 cvykekpipévo meipapa eivon 3,8 %

[Toomn eivar n amdKAIOT TOV TEPAROTIKOV dedopévav amd To Bewpntikd pog povtéro;. H
Ocwpio poag mpoPrénet 6t o =P° +vy°. 'Etol 1 % TEPONATIKY omOKAMON 0md TV 16OTNTO
elvan fom pe (66,73-65,61)/65,61:100=1,7%

[Tote 6’ amopavBolpe av Ta mepopatikd pog dedopéva cuvadovv 1 Oyt pe to TTvBaydpelo
Bedpnua;

AvTo 00 ovpPaiver 0tav n % amokiien Tov wEPApATOS amd TN Ocwpia sivon pikpoTEPN
and TV ofefordTnTo TNG TEWPUNATIKNG NOS OLUOIKAGLOG.

Ev mpoxkeéve 1,7<3,8
Apa to neipopd pog grainBever To MvBaydpero Oedpnpa pe afeparétnra 3,8%

Avtifétmg av 1 mopamdve avicotnTa ioYvE avIioTPOPa, TOTE TO cuuTEpacua Ba NTav 4Tl T0
poOnpatikd pog poviélo dev emaAnfevetor and To melpopa. Xe avthy Vv Tepintwon o
énpeme vo e£ETACOVE TOVG AOYOLG TG Un emoAnBevong tov poviérov. Iy umopet va unv
elyape (oypagpicet Kahd 0 opboymdvio tpiymvo N va petpnoape Adbog kdmoto mAevpd. Av
eEacealicovpe TV un Hmapén KATol1wv GUoTNUATIKOV Aaddv, Tote Ba Tpénetl va aAlda&ovpe
10 BepnTIKO pog Lovtéro.

¥ [T

1. Av 6éhape va peidoovpe v afefotdtnra Tov TEPALOTOS Oo ETpETe 1 Vo LETPGOLLLE
TO, UNKN pE peyoAvtepn akpifeta ( mpdypa 0VGKoAO ) 1 va {wypapicovue HeyaAdTeEPO
Tpiywvo ( TpAypa E0KOLO).

2. X710 GpOpo emitndEC YPNOOTOMGOUE KOl TOVG OV0 OpoLG cPAApLa Kot afefoatdotnTa,
a0V apevOg 0 OPog cOUALL £xel Kabiepwbel, apetépov Bempole 611 0 dpog
afeforotnra eivor mo dOKIHOG.



